

【表紙】

【提出書類】 有価証券報告書の訂正報告書

【根拠条文】 金融商品取引法第24条の2第1項

【提出先】 近畿財務局長

【提出日】 2023年6月19日

【事業年度】 第98期（自 2021年4月1日 至 2022年3月31日）

【会社名】 チッソ株式会社

【英訳名】 CHISSO CORPORATION

【代表者の役職氏名】 代表取締役社長 木 庭 竜 一

【本店の所在の場所】 大阪市北区中之島三丁目3番23号

【電話番号】 (06)6441 - 3251

【事務連絡者氏名】 大阪事務所長 谷 新

【最寄りの連絡場所】 東京都千代田区大手町二丁目2番1号

【電話番号】 (03)3243 - 6375

【事務連絡者氏名】 総務部長 宗 昭 浩

【縦覧に供する場所】 該当なし

1 【有価証券報告書の訂正報告書の提出理由】

2022年6月29日に提出いたしました第98期（自 2021年4月1日 至 2022年3月31日）有価証券報告書の記載事項の一部に誤りがありましたので、これを訂正するため有価証券報告書の訂正報告書を提出するものであります。

2 【訂正事項】

第一部 企業情報

第1 企業の概況

1 主要な経営指標等の推移

（1）連結経営指標等

第2 事業の状況

3 経営者による財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析

（2）キャッシュ・フロー及び資金調達の状況、分析

キャッシュ・フロー

第5 経理の状況

1 連結財務諸表等

（1）連結財務諸表

連結キャッシュ・フロー計算書

3 【訂正箇所】

訂正箇所は____を付して表示しております。

第一部 【企業情報】

第1 【企業の概況】

1 【主要な経営指標等の推移】

(1) 連結経営指標等

(訂正前)

回次	第94期	第95期	第96期	第97期	第98期
決算年月	2018年 3 月	2019年 3 月	2020年 3 月	2021年 3 月	2022年 3 月
売上高 (百万円)	159,984	155,025	144,852	132,011	137,551
経常利益又は 経常損失 () (百万円)	4,760	1,391	1,285	3,291	9,691
親会社株主に帰属する 当期純利益又は 親会社株主に帰属する 当期純損失 () (百万円)	3,318	8,151	11,906	1,143	12,139
包括利益 (百万円)	3,031	6,781	11,603	553	14,519
純資産額 (百万円)	111,074	117,942	130,788	130,561	122,023
総資産額 (百万円)	279,507	268,677	251,761	238,644	253,286
1株当たり純資産額 (円)	789.27	838.77	918.29	916.37	830.53
1株当たり当期純利益又は 1株当たり当期純損失 () (円)	21.31	52.35	76.48	7.35	77.99
潜在株式調整後 1株当たり当期純利益 (円)					
自己資本比率 (%)	44.0	48.6	56.8	59.8	51.0
自己資本利益率 (%)					
株価収益率 (倍)					0.1
営業活動による キャッシュ・フロー (百万円)	14,325	5,525	12,680	13,491	11,192
投資活動による キャッシュ・フロー (百万円)	13,868	9,800	11,945	8,928	<u>3,527</u>
財務活動による キャッシュ・フロー (百万円)	5,570	1,678	766	3,486	<u>2,113</u>
水俣病補償による キャッシュ・フロー (百万円)	3,763	4,287	3,912	2,208	1,566
現金及び現金同等物 の期末残高 (百万円)	44,228	33,972	29,501	28,855	40,541
従業員数 (人)	3,419	3,362	3,274	3,057	2,783

(訂正後)

回次	第94期	第95期	第96期	第97期	第98期
決算年月	2018年 3 月	2019年 3 月	2020年 3 月	2021年 3 月	2022年 3 月
売上高 (百万円)	159,984	155,025	144,852	132,011	137,551
経常利益又は 経常損失 () (百万円)	4,760	1,391	1,285	3,291	9,691
親会社株主に帰属する 当期純利益又は 親会社株主に帰属する 当期純損失 () (百万円)	3,318	8,151	11,906	1,143	12,139
包括利益 (百万円)	3,031	6,781	11,603	553	14,519
純資産額 (百万円)	111,074	117,942	130,788	130,561	122,023
総資産額 (百万円)	279,507	268,677	251,761	238,644	253,286
1株当たり純資産額 (円)	789.27	838.77	918.29	916.37	830.53
1株当たり当期純利益又は 1株当たり当期純損失 () (円)	21.31	52.35	76.48	7.35	77.99
潜在株式調整後 1株当たり当期純利益 (円)					
自己資本比率 (%)	44.0	48.6	56.8	59.8	51.0
自己資本利益率 (%)					
株価収益率 (倍)					0.1
営業活動による キャッシュ・フロー (百万円)	14,325	5,525	12,680	13,491	11,192
投資活動による キャッシュ・フロー (百万円)	13,868	9,800	11,945	8,928	9,127
財務活動による キャッシュ・フロー (百万円)	5,570	1,678	766	3,486	7,713
水俣病補償による キャッシュ・フロー (百万円)	3,763	4,287	3,912	2,208	1,566
現金及び現金同等物 の期末残高 (百万円)	44,228	33,972	29,501	28,855	40,541
従業員数 (人)	3,419	3,362	3,274	3,057	2,783

第2 【事業の状況】

3 【経営者による財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析】

(2) キャッシュ・フロー及び資金調達の状況、分析

キャッシュ・フロー

(訂正前)

当連結会計年度における連結ベースの現金及び現金同等物（以下「資金」という。）は、前連結会計年度末に比べ11,685百万円（40.5%）増加し、当連結会計年度末残高は40,541百万円となりました。各キャッシュ・フローの状況は次のとおりであります。

（営業活動によるキャッシュ・フロー）

営業活動によって得られた資金は、前連結会計年度に比べ2,299百万円（17.0%）減少の11,192百万円となりました。これは主に売上債権及び棚卸資産の増加によるものです。

（投資活動によるキャッシュ・フロー）

投資活動によって使用された資金は、前連結会計年度に比べ941百万円（10.5%）増加の9,869百万円となりました。また、白川発電所の売却による収入13,396百万円を加え、当連結会計年度は3,527百万円の収入となりました。

（財務活動によるキャッシュ・フロー）

財務活動によって使用された資金は、前連結会計年度に比べ1,373百万円（39.4%）減少の2,113百万円となりました。

（水俣病補償によるキャッシュ・フロー）

水俣病補償によって使用された資金は、1,566百万円となりました。

(訂正後)

当連結会計年度における連結ベースの現金及び現金同等物（以下「資金」という。）は、前連結会計年度末に比べ11,685百万円（40.5%）増加し、当連結会計年度末残高は40,541百万円となりました。各キャッシュ・フローの状況は次のとおりであります。

（営業活動によるキャッシュ・フロー）

営業活動によって得られた資金は、前連結会計年度に比べ2,299百万円（17.0%）減少の11,192百万円となりました。これは主に売上債権及び棚卸資産の増加によるものです。

（投資活動によるキャッシュ・フロー）

投資活動によって使用された資金は、前連結会計年度に比べ4,659百万円（52.2%）減少の4,269百万円となりました。また、白川発電所の売却による収入13,396百万円を加え、当連結会計年度は9,127百万円の収入となりました。

（財務活動によるキャッシュ・フロー）

財務活動によって使用された資金は、前連結会計年度に比べ4,227百万円（121.3%）増加の7,713百万円となりました。

（水俣病補償によるキャッシュ・フロー）

水俣病補償によって使用された資金は、1,566百万円となりました。

第5 【経理の状況】

1 【連結財務諸表等】

(1) 【連結財務諸表】

【連結キャッシュ・フロー計算書】

(訂正前)

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)	当連結会計年度 (自 2021年4月1日 至 2022年3月31日)
営業活動によるキャッシュ・フロー		
税金等調整前当期純利益	1,075	15,632
減価償却費	7,183	6,852
退職給付に係る負債の増減額(は減少)	683	1,626
貸倒引当金の増減額(は減少)	39	13
修繕引当金の増減額(は減少)	615	743
製品保証引当金の増減額(は減少)	19	4
環境対策引当金の増減額(は減少)	2	51
持分変動損益(は益)	-	756
事業構造改革費用	-	1,254
受取保険金	-	471
資金調達費用	231	250
固定資産廃棄損	283	242
受取利息及び受取配当金	501	697
持分法による投資損益(は益)	1,521	4,181
支払利息	1,311	1,317
投資有価証券売却損益(は益)	154	-
事業譲渡損益(は益)	1,686	-
水俣病補償関連損失	3,068	2,933
水俣病被害者救済一時金	2	-
災害損失	748	599
事業整理損	322	-
固定資産処分損益(は益)	29	154
固定資産売却益	174	10,453
売上債権の増減額(は増加)	5,890	5,585
棚卸資産の増減額(は増加)	5,183	1,403
仕入債務の増減額(は減少)	646	6,373
その他	6,714	1,197
小計	13,902	12,317
利息及び配当金の受取額	804	1,739
利息の支払額	1,311	1,291
保険金の受取額	-	471
災害による損失の支払額	113	725
法人税等の支払額又は還付額(は支払)	211	1,318
営業活動によるキャッシュ・フロー	13,491	11,192

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)	当連結会計年度 (自 2021年4月1日 至 2022年3月31日)
投資活動によるキャッシュ・フロー		
有形固定資産の取得による支出	10,785	10,445
投資有価証券の取得による支出	2	6,281
有形固定資産の売却による収入	174	14,105
事業譲渡による収入	³ 1,723	-
投資有価証券の売却による収入	191	155
投資有価証券の払戻による収入	-	5,600
貸付けによる支出	24	166
貸付金の回収による収入	321	498
その他	528	61
投資活動によるキャッシュ・フロー	8,928	3,527
財務活動によるキャッシュ・フロー		
短期借入金の純増減額（は減少）	3,362	2,353
長期借入れによる収入	4,860	500
長期借入金の返済による支出	3,805	4,249
非支配株主への配当金の支払額	663	383
その他	515	333
財務活動によるキャッシュ・フロー	3,486	2,113
水俣病補償によるキャッシュ・フロー	² 2,208	² 1,566
現金及び現金同等物に係る換算差額	486	645
現金及び現金同等物の増減額（は減少）	646	11,685
現金及び現金同等物の期首残高	29,501	28,855
現金及び現金同等物の期末残高	¹ 28,855	¹ 40,541

(訂正後)

	(単位：百万円)	
	前連結会計年度 (自 2020年 4 月 1 日 至 2021年 3 月31日)	当連結会計年度 (自 2021年 4 月 1 日 至 2022年 3 月31日)
営業活動によるキャッシュ・フロー		
税金等調整前当期純利益	1,075	15,632
減価償却費	7,183	6,852
退職給付に係る負債の増減額(は減少)	683	1,626
貸倒引当金の増減額(は減少)	39	13
修繕引当金の増減額(は減少)	615	743
製品保証引当金の増減額(は減少)	19	4
環境対策引当金の増減額(は減少)	2	51
持分変動損益(は益)	-	756
事業構造改革費用	-	1,254
受取保険金	-	471
資金調達費用	231	250
固定資産廃棄損	283	242
受取利息及び受取配当金	501	697
持分法による投資損益(は益)	1,521	4,181
支払利息	1,311	1,317
投資有価証券売却損益(は益)	154	-
事業譲渡損益(は益)	1,686	-
水俣病補償関連損失	3,068	2,933
水俣病被害者救済一時金	2	-
災害損失	748	599
事業整理損	322	-
固定資産処分損益(は益)	29	154
固定資産売却益	174	10,453
売上債権の増減額(は増加)	5,890	5,585
棚卸資産の増減額(は増加)	5,183	1,403
仕入債務の増減額(は減少)	646	6,373
その他	6,714	1,197
小計	13,902	12,317
利息及び配当金の受取額	804	1,739
利息の支払額	1,311	1,291
保険金の受取額	-	471
災害による損失の支払額	113	725
法人税等の支払額又は還付額(は支払)	211	1,318
営業活動によるキャッシュ・フロー	13,491	11,192

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2020年4月1日 至 2021年3月31日)	当連結会計年度 (自 2021年4月1日 至 2022年3月31日)
投資活動によるキャッシュ・フロー		
有形固定資産の取得による支出	10,785	10,445
投資有価証券の取得による支出	2	681
有形固定資産の売却による収入	174	14,105
事業譲渡による収入	³ 1,723	-
投資有価証券の売却による収入	191	155
投資有価証券の払戻による収入	-	5,600
貸付けによる支出	24	166
貸付金の回収による収入	321	498
その他	528	61
投資活動によるキャッシュ・フロー	8,928	9,127
財務活動によるキャッシュ・フロー		
短期借入金の純増減額（は減少）	3,362	2,353
長期借入れによる収入	4,860	500
長期借入金の返済による支出	3,805	4,249
非支配株主への配当金の支払額	663	383
連結の範囲の変更を伴わない子会社株式の取得による支出	-	5,600
その他	515	333
財務活動によるキャッシュ・フロー	3,486	7,713
水俣病補償によるキャッシュ・フロー	² 2,208	² 1,566
現金及び現金同等物に係る換算差額	486	645
現金及び現金同等物の増減額（は減少）	646	11,685
現金及び現金同等物の期首残高	29,501	28,855
現金及び現金同等物の期末残高	¹ 28,855	¹ 40,541